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આરબીઆઇ/2017-18/186  
ડીબીઆર નં. બીપી.બીસી.108/21.04.048/2017-18                                              જૂન 06, 2018 
 
�રઝવર્ બ�ક ઓફ ઈિન્ડયા દ્વારા િનયંિ�ત તમામ બૅન્કો અને એનબીએફસીઓ  
મહોદયા / િ�ય મહોદય  
 

MSME ક્ષેત્ર ના ઔપચારિકરણ ને પ્રોત્સાહન 

 
કૃપા કરીને તારીખ ફે�આુરી 07, 2018 ના અમારા પ�રપ� સં. ડીબીઆર નં. બીપી.બીસી.100/21.04.048/2017-
18 નો સંદભર્ લો.  
 

2. ઇનપુટ �ે�ડટ િલન્કે�સ અને આનુષંિગક જોડાણો ધ્યાનમાં રાખીને, હવે અસ્થાયી �પે �એસટી હેઠળ રિજસ્ટડર્ ન 

હોય ત ે સિહત બધા MSMEને આગળના ‘180 �દવસોની બાકી માપદંડ’ (180 days past due criterion) 

મુજબ નીચેની શરતોને આધીન બ�કો અને એનબીએફસીને તેમના એક્સપોઝરને '�માણભૂત (standard)' અસ્કયામત  

તરીકે વગ�કૃત કરવા માટે પરવાનગી આપવાનંુ નક્કી કરવામાં આવ્યું છે.  
 
(i) 31 મે, 2018 ના રોજ િબન-ફંડ આધા�રત સવલતો સિહત બોરોઅરને બેન્કો અને એનબીએફસી નંુ કલુ એક્સપોઝર, 

`250 િમિલયન કરતાં વધારે નથી. 
(ii) 31 ઓગસ્ટ, 2017 ના રોજ બોરોઅરનંુ ખાતુ ં�માણભૂત (standard) હતું. 

(iii) સપ્ટેમ્બર 1, 2017 ના રોજ બોરોઅરની ચુકવણીની બાકી રકમ  તથા ત્યાર પછી 31 �ડસેમ્બર 2018 સુધી બાકી 

નીકળતી રકમની  તેમની જે ત ેમૂળ મુદતી તારીખોથી 180 �દવસો કરતાં મોડી ચકૂવણી કરવામા ંઆવી નથી/ આવતી 
નથી. 
(iv) �ન્યઆુરી 01, 2019 પછીથી GST-ર�સ્ટડર્  MSME દ્વારા બાકી ચુકવણીના સંદભર્માં ‘180 �દવસોના બાકી 
માપદંડ’ને હાલના IRAC ધોરણો સાથે અનુબંધમાં બતાવ્યા મુજબ તબક્કાવાર જોડવામા ંઆવશે. જોક ેજે MSME 
�ડસેમ્બર 31, 2018 ના રોજ GST હેઠળ ર�સ્ટરડર્ થયેલ નથી, તેમના માટ ે1 �ન્યુઆરી 2019 થી ચૂકવવાપા� 
બાકી રકમના સંદભર્માં અસ્કયામત વગ�કરણ (asset classification) ને તુરંત જ હાલના IRAC ધોરણો �માણ ે
ઉલ્ટાવવામાં આવશે.  
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(v) તારીખ ફે�આુરી 07, 2018 ના પ�રપ�ની અન્ય શરતો અને ધોરણો યથાવત રહેશે.  
 
આપનો િવ�વાસ,ુ 

(સૌરવ િસન્હા) 
�ભારી-મુખ્ય મહા �બંધક  
 

જે સમય દરમ્યાન ચુકવણી ડ્યુ થાય છે મંજૂર થયેલ સમય 

સપ્ટેમ્બર 1, 2017 – �ડસેમ્બર 31, 2018 180 �દવસ 

�ન્યુઆરી 1, 2019 – ફે�ુઆરી 28, 2019 150 �દવસ 

માચર્ 1, 2019 – એિ�લ 30, 2019 120 �દવસ 

મે 1, 2019 પછી  90 �દવસ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


